

Много лет ведет методическую работу старший воспитатель Людмила Александровна Плотникова.

В 1975 году открылся шегарский детский сад № 2 (первая заведующая Наталья Васильевна Сидорова, а последняя – Тамара Ильинична Хардикова).

В связи с демографическим «взрывом» в 1980 году был построен еще один садик, во главе которого стояла Сафронова Александра Игнатьевна.

Для своих рабочих открывали сады и предприятия ДСУ-3 – «Аленушка», ПМК-5 – «Березка», Сельхозхимия – «Ручеек».

Было 2 дошкольных учреждения в Победе, по одному – в Нащекове, Гусеве, Анастасьевке, Каргале, Татьяновке, Бабарыкине, Батурине, Маркелове, Гынгазове, Монастырке, Федораевке, Трубачеве, Воронове, Баткате, Новоильинке, Малобрагине.

На 1 марта 1990 года в Шегарском районе функционировало 28 детских садов. В каждом из них многие годы проходила интересная, насыщенная мероприятиями, плодотворная жизнь.

На 1 января 2006 года в районе осталось 2 учреждения дошкольного образования детей: Шегарский детский сад № 1 (заведующая Людмила Ивановна Нистерюк) и детский сад «Лесная дача» (заведующая Жанна Новикова).

А. Плотникова, Г. Лузина.



Шегарская делегация на 3-м областном съезде учителей

СИСТЕМА ОБРАЗОВАНИЯ ШЕГАРСКОГО РАЙОНА СЕГОДНЯ

Система образования Шегарского района сегодня включает в себя два учреждения дошкольного образования, 6 основных, 11 средних общеобразовательных школ и 3 учреждения дополнительного образования детей: детскую юношескую спортивную школу, муниципальный краеведческий музей и Центр детского творчества.

Что бы ни происходило в нынешней суете, все начинается с учителя. И провозглашенное ныне направление гуманитаризации, и обретение глубоких знаний, и развитие духовности, и нравственное воспитание... Все зависит от учителя!

Всего в сфере образования нашего района трудятся 747 человек, среди них 304 педагога: из них с высшей квалификационной категорией – 47, с первой – 147, со второй – 72. Звание «Заслуженный учитель школы РФ» по праву носят: Лариса Емельяновна Зимаркова – учитель биологии Вороновской основной школы, Мария Федоровна Поглазова – учитель математики Шегарской школы №1, Ида Минаевна Рак – социальный педагог Шегарской средней школы №2, Валентина Борисовна Моисеева – учитель русского языка и литературы, директор Бабарыкинской средней школы.

Это трудолюбивые, мыслящие и творческие люди, на таких педагогах держится русская школа.

В 2005 – 2006 учебном году в школах района обучаются 2011 ребят, детские дошкольные учреждения посещают 325 детей, дополнительным образованием охвачены 71% от общего числа обучающихся. Именно для них школа является очагом духовности и нравственности, хранительницей культуры и языка, законодательницей качества жизни, которая не стоит на месте. В сентябре 2003 года районной Думой была утверждена Программа развития образования Шегарского района, в рамках которой реализуются целевые программы:

- « Система непрерывного образования педагогов Шегарского района»;
- « Одаренные дети»;
- « Профориентация»;
- « Здоровье».

Ежегодно успешно реализуется программа по организации летнего труда и отдыха детей. Образовательные учреждения нашего района пер-

выми в Томской области включились в федеральный эксперимент по проведению итоговой аттестации выпускников в форме Единого государственного экзамена.

В рамках концепции модернизации системы образования с 2004 года Баткатская школа (директор В.П. Плешкунова), Бабарькинская школа (директор В.Б. Моисеева) и Шегарская школа № 2 (директор Н.В.Кириллова) вошли в областную экспериментальную программу по предпрофильной подготовке и профильному обучению, они первыми в Томской области отработывают сетевую модель взаимодействия. Бабарькинская средняя общеобразовательная школа стала лауреатом областного этапа Всероссийского конкурса «Лучшие школы России- 2005».

В настоящее время продолжается работа по компьютеризации школ района, подключению их к спутниковым каналам Интернет. На базе Шегарской средней школы № 1, которой руководит Н.И. Токмакова, создан районный ресурсный центр для подготовки педагогических кадров по использованию информационных технологий в образовательном процессе. В 2005 году на базе центра прошли обучение 45 педагогов.

2006 год – юбилейный не только для Шегарского района, но и для системы образования: исполняется 150 лет просветительской работе на территории района и 70 лет народному образованию.

Педагогическая общественность отмечает эти даты новыми успехами, творческими находками и достижениями в инновационной и экспериментальной работе.



Ведущий специалист РОО Селиванова Г.В., главный специалист РОО Волкова Т.В.

СВЯЗЬ

Связь на территории нашего района впервые появилась в селе Богородском в 1896 году. Начальником отделения назначили коллежского регистратора А.В. Фирсова. Все работники связи носили военные звания и имели право носить оружие при исполнении служебных обязанностей.

В самые сложные времена с 1911-го по 1937-й начальником почтово-телеграфного отделения связи служил Костянов Алексей Абрамович. Почтовые отправления доставлялись земскими и междудворными ящиками с лошадьми.

От города Томска почтовики доставляли их от одного отделения связи до другого. Люди издали узнавали почтовых лошадей по звону колокольчиков, закрепленных на дуге. Колокольчики служили сигналом для встречных, которые были обязаны свернуть с дороги, особенно зимой, при глубоком снеге.

Были случаи, когда почтовики везли деньги, и встреча с бандитами стоила им жизни. Не каждый брался за это рискованное дело.

Несколько лет на Гусевское отделение связи доставлял почту Александр Грязев, отец шегарского Героя Социалистического Труда.

Однажды ему пришлось встретиться со злодеями.

Как-то зимой его догнали на широкогрудом иноходце незнакомцы.

Километра два ехали молча, а потом окликнули:

– Эй, парень, ты бы уступил нам дорогу, торопимся мы!

– Если торопитесь, я могу и быстрее поехать.

Тут его резвый конек перешел на крупную рысь, а попутчики стали отставать. Через некоторое время они его догнали, их конь шумно дышал...

В санях было двое.

– Эй, парень, ты табачком не богат?

– Не курящий я!

– Спичку хотя бы одолжил, будь добрый, остановись.

По инструкции, останавливаться с почтой в пути не положено, начальник об этом предупреждал перед каждой поездкой.